
 
Protokół Nr XXXII/2014 

z obrad XXXII sesji Rady Miejskiej w Elbl ągu odbytej w dniu 6 listopada 2014 roku w 
gmachu Urzędu Miejskiego. 

 
 
Rozpoczęcie obrad godz. 10.17     Zakończenie obrad godz. 14.08 
 
1. Otwarcie obrad sesji.      
 
Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. 
Na ogólny stan 25 radnych – obecnych było 25 radnych. 

 
Otwarcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Nowak. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że na ogólny stan 25 radnych w dzisiejszej sesji, zgodnie z listą 
obecności, bierze udział 25 radnych, co stanowi wystarczającą liczbę do podejmowania 
prawomocnych uchwał i decyzji. Następnie Przewodniczący Rady przywitał Prezydenta Miasta i 
Wiceprezydentów Miasta, Radnych Rady Miejskiej oraz zaproszonych gości, informując 
jednocześnie, że w sesji uczestniczą: 
 
- Wicewojewoda Warmińsko-Mazurski Grażyna Kluge, 
- Komendant Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej – Tomasz Świniarski, 
- Komendant Miejskiej Policji – Marek Osik, 
- Przedstawiciele ugrupowań społeczno-politycznych, 
- Dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji samorządowych, 
- Dyrektorzy Departamentów Urzędu Miejskiego, 
- Przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji elbląskiej oraz mieszkańców Elbląga, 
 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o 

samorządzie gminnym do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali porządek obrad wraz 
z projektami uchwał Rady Miejskiej. 
 

Jednocześnie Przewodniczący Rady poinformował Wysoką Radę, że Prezydent Miasta 
wniósł o wprowadzenie do porządku obrad XXXII sesji Rady Miejskiej dwóch dodatkowych 
projektów uchwał:  

 
1) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na 

lata 2014-2029 – DRUK Nr 3A/XXXII – projekt wyłożono na stołach w dniu sesji, 
 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2014 – DRUK Nr 3B/XXXII 
– projekt wyłożono na stołach w dniu sesji,  

 
Następnie Przewodniczący Rady zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad XXXII 

sesji projektów uchwał dotyczących skarg: 
 

1) w sprawie skargi R. Ż. na Prezydenta Miasta Elbląg w związku z niewłaściwym 
załatwieniem wniosku o informacje będące przetworzeniem danych osobowych 
wnioskującego – DRUK Nr 17A/XXXII – projekt wyłożono na stołach w dniu sesji, 
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2) w sprawie skargi R. Ż. na Prezydenta Miasta Elbląg w związku z niewłaściwym 
załatwieniem skargi - DRUK Nr 17BXXXII  - projekt wyłożono na stołach w dniu sesji, 

 
Wobec braku innych zgłoszeń Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o 

wprowadzenie do porządku obrad XXXII sesji projektu uchwały na DRUKU Nr 3A/XXXII. Rada 
Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” wprowadziła do porządku obrad projekt uchwały na 
druku jw. Kolejny projekt uchwały na DRUKU Nr 3B/XX XII Rada Miejska wprowadziła do 
porządku obrad jednogłośnie 24 głosami „za”. Projekt uchwały na DRUKU Nr 17A/XXXII 
Rada Miejska wprowadziła do porządku jednogłośnie 24 głosami „za” natomiast projekt 
uchwały na DRUKU Nr 17B/XXXII wprowadziła jednogłośnie 23 głosami „za”. 

 
Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie całość porządku obrad XXXII sesji 

wraz z przyjętymi zmianami.  
 
Rada Miejska jednogłośnie 25 głosami „za” przyjęła porządek obrad XXXII sesji Rady Miejskiej. 
 
Przyjęty przez Radę Miejską porządek przedstawiał się następująco:  
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  
2. Przyjęcie porządku obrad sesji.  
3. Przyjęcie protokołu z XXXI sesji Rady Miejskiej.  
4. Informacja Prezydenta Miasta z działalności w okresie między sesjami.  
5. Interpelacje i zapytania radnych.  
6. Wnioski i oświadczenia radnych.  
7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych miasta Elbląga w roku szkolnym 2013-2014 – 
DRUK Nr 1/XXXII  
8. Podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie:  
 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląga 
na lata 2014-2029 – DRUK Nr 2/XXXII, 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2014 – DRUK Nr 3/XXXII , 
 

3) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na 
lata 2014-2029 – DRUK Nr 3A/XXXII, 

 
4) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2014 – DRUK Nr 3B/XXXII ,  

 
5) zmieniająca Statut Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – DRUK Nr 4/XXXII, 
 

6) zmieniająca Statut Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu – DRUK Nr 5/XXXII, 

 
7) wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego za 2014 

rok Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu opieki Zdrowotnej Szpital 
Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – DRUK Nr 6/XXXII, 

 
8) wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego za 2014 

rok Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Elblągu – DRUK Nr 7/XXXII, 
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9) zmiany uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2014 rok – DRUK Nr 8/XXXII, 

 
10) uchwalenia Programu współpracy pomiędzy samorządem miasta Elbląga a organizacjami 

pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2015 – DRUK Nr 
9/XXXII, 

 
11) przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

obszaru zawartego między ulicami: Oboźną, Związku Jaszczurczego i 3 Maja w Elblągu – 
DRUK Nr 10/XXXII, 

 
12) przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

obszaru Fiszewka-Południe w Elblągu – DRUK Nr 11/XXXII, 
 

13) uchylenia uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obszaru Śródmieście-Północ w Elblągu we fragmencie 
obejmującym obszar zawarty między ulicą 12 Lutego, Aleją Armii Krajowej i ulicami 
Winną, Kręgielną i Królewiecką – DRUK Nr 12/XXXII, 

 
14) uchwalenia zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dzielnicy Próchnik w Elblągu – część A – DRUK Nr 13/XXXII, 
 

15) zniesienia formy ochrony przyrody – pomnika przyrody – DRUK Nr 14/XXXII, 
 

16) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości zabudowanej pawilonem handlowym, położonej 
w Elblągu przy ul. Królewieckiej – DRUK Nr 15/XXXII, 

 
17) wyrażenia zgody na zbycie niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu 

przy ul. Rawskiej 27 – DRUK Nr 16/XXXII, 
 

18) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Okrężnej 
1 – DRUK Nr 17/XXXII, 

 
19) w sprawie skargi R. Ż. na Prezydenta Miasta Elbląg w związku z niewłaściwym 

załatwieniem wniosku o informacje będące przetworzeniem danych osobowych 
wnioskującego – DRUK Nr 17A/XXXII, 

 
20) w sprawie skargi R. Ż. na Prezydenta Miasta Elbląg w związku z niewłaściwym 

załatwieniem skargi – DRUK Nr 17BXXXII, 
 
9. Podjęcie obwieszczeń Rady Miejskiej w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwał.  
 

1) OBWIESZCZENIE NR 5/XXXII/2014  Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 6 listopada 2014 
roku w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania 
nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Miasto Elbląg – DRUK Nr 
18/XXXII,  

 
2) OBWIESZCZENIE NR 6/XXXII/2014  Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 6 listopada 2014 

roku w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie utworzenia jednostki 
budżetowej „Elbląski Park Technologiczny” – DRUK Nr 19/XXXII, 
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3) OBWIESZCZENIE NR 7/XXXII/2014  Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 6 listopada 2014 
roku w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat 
za pobyt dzieci w żłobkach utworzonych przez Gminę Miasto Elbląg, maksymalnej 
wysokości opłaty za wyżywienie oraz warunków częściowego zwolnienia z ponoszenia 
opłat – DRUK Nr 20/XXXII, 

 
4) OBWIESZCZENIE NR 8/XXXII/2014  Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 6 listopada 2014 

roku w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie ustalenia strefy płatnego 
parkowania na drogach publicznych na terenie Miasta Elbląga, ustalenia opłat za 
parkowanie w tej strefie i opłaty dodatkowej oraz sposobu ich pobierania – DRUK Nr 
21/XXXII, 

 
5) OBWIESZCZENIE NR 9/XXXII/2014  Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 6 listopada 2014 

roku w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie nadania statutu Placówce 
Opiekuńczo-Wychowawczej Nr 1 w Elblągu – DRUK Nr 22/XXXII, 

 
6) OBWIESZCZENIE NR 10/XXXII/2014  Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 6 listopada 

2014 roku w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie cen biletów za 
przejazdy osób i przewóz bagażu oraz innych opłat obowiązujących w środkach 
komunikacji miejskiej w granicach administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących – DRUK 
Nr 23/XXXII, 

 
7) OBWIESZCZENIE NR 11/XXXII/2014  Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 6 listopada 

2014 roku w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie wzoru deklaracji o 
wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli 
nieruchomości położonych na terenie Gminy Miasto Elbląg – DRUK 24/XXXII,  

 
10. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.  
11. Sprawy bieżące.  
12. Wystąpienie Prezydenta Miasta i Przewodniczącego Rady Miejskiej w związku z zakończeniem 
kadencji 2010-2014.  
13. Wręczenie okolicznościowych upominków.  
14. Zakończenie obrad sesji.  
 
Ad. 1. i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 

 
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XXXI sesji Rady Miejskiej. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej, a 
w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad.  

 
Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołu przez 

Radę. 
 
Ad. 4. Informacja Prezydenta Miasta Elbląga z działalności w okresie między sesjami. 
 

Prezydent Miasta poinformował, że 1 października nastąpiło otwarcie placu zabaw przy 
ulicy Amii Ludowej na Osiedlu Zawada. Jest to kolejna inwestycja zrealizowana z budżetu 
obywatelskiego. Plac został zrealizowany przez firmę Educarium Place Zabaw z Bydgoszczy za 
łączną kwotę 146 tysięcy złotych, w tym 100 tysięcy kosztował plac zabaw dla dzieci i 46 tysięcy 
znajdująca się poniżej siłowania dla dorosłych. Zdaniem Prezydenta Miasta to najlepszy dowód na 
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to, że można coś wspólnie zrobić natomiast poprzez takie inwestycje dzielnica Zawada pięknieje. 
Prezydent Miasta zauważył, że dobrą opinią cieszą się również niedawno oddane do użytku boiska 
sportowe. W świetle powyższego Pan Prezydent zachęcił wszystkich do głosowania w 
przyszłorocznym budżecie obywatelskim, bo dzięki temu można zrealizować szereg bardzo 
potrzebnych dla miasta inwestycji. Dnia 2 października odbyła się w Elbląskim Parku 
Technologicznym debata o przyszłości studiów w Elblągu. Niestety w debacie wzięła udział tylko 
Elbląska Uczelnia Humanistyczno-Ekonomiczna. W kontekście powyższego Prezydent Miasta 
poinformował, że w najbliższym czasie zamierza zorganizować spotkanie władz wszystkich 
uczelni. W dniu 8 października Prezydent Miasta odbył wizytę w Olsztynie w Narodowym 
Funduszu Zdrowia, gdzie rozmawiał z dyrektorem na temat uruchomienia pulmonologii i geriatrii 
w Szpitalu im. Jana Pawła II na ul. Żeromskiego. Prezydent Miasta poinformował, że ma deklarację 
dyrektora Zakrzewskiego, iż od września przyszłego roku, dzięki również pieniądzom, które zostały 
zabezpieczone w budżecie na remont pomieszczeń po byłej internie, jest możliwe uruchomienie 
oddziału pulmonologii. Dnia 9 października odbyła się 14 Gala Dni Papieskich, w której wzięło 
udział 2,5 tysiąca mieszkańców Elbląga i regionu. Natomiast 10 października odbyło się 
comiesięczne spotkanie z przedsiębiorcami w Elbląskim Parku Technologicznym. Również tego 
samego dnia nastąpiło otwarcie nowego zakładu na Modrzewinie - firmy Acoustic. W ocenie 
Prezydenta Miasta jest to wzorcowy przykład współpracy Miasta z przedsiębiorcami. Stworzone 
zostały dogodne warunki do tego by firma mogła się rozwijać. Firma zwiększa produkcję i 
prowadzone są dalsze rozmowy na temat deklaracji przedsiębiorców o zatrudnieniu 40 
pracowników. Zwracając uwagę na powyższe Prezydent Miasta pogratulował sukcesu firmie 
Acoustic. Wspomniał również, że w tej chwili kolejne trzy zakłady są na różnym etapie budowy 
własnych firm na terenie Modrzewiny. Jest to firma Danstal, Promus i Nutri Milk. Również 10 
października w EPT nastąpiło otwarcie wystawy ”Umysł przyłapany” z Centrum Nauki Kopernik, 
w ramach, której zaprezentowano 15 interaktywnych eksponatów. Prezydent Miasta zwrócił uwagę, 
że wystawa ta cieszyła się ogromną popularnością. Wszystkie szkoły i przedszkola odwiedziły tę 
wystawę. W ocenie Prezydenta Miasta tego typu przedsięwzięcia, przedstawione w atrakcyjnej 
formie, są bardzo rozwojowe dla dzieci. 10 Października odbyło się także podsumowanie projektu 
„Bażantarnia w PTTK”, w ramach, którego zaprezentowano zdjęcia z wystawy oraz film o 
Bażantarni. Zakończono projekt oznakowania i wykonania map poruszania się po Bażantarni, 
oznakowano wszystkie szlaki. Dzięki środkom unijnym nastąpiło oznakowanie szlaków, wykonano 
mapy Bażantarni i film promujący ten elbląski park leśny. W dniu 14 października obchodzono 
Dzień Edukacji Narodowej. Z tej okazji szereg nauczycieli otrzymało nagrody i wyróżnienia. 15 
Października nastąpiła inauguracja roku akademickiego w Seminarium Duchownym. Natomiast 16 
października odbyło się spotkanie z przedstawicielami 18 szkół z Elbląga, które na krakowskim 
zjeździe szkół dla ekorozwoju otrzymały certyfikaty międzynarodowej zielonej flagi. Ta 
uroczystość, zorganizowana przez szkoły na Placu Słowiańskim, zakończyła się przejazdem 
zabytkowym tramwajem do Bażantarni i z powrotem. Prezydent Miasta poinformował, że w 
związku z tym, iż młodzież była bardzo zadowolona z tej atrakcji, Miasto będzie starało się częściej 
organizować przejażdżki tym zabytkowym tramwajem, ponieważ mieszkańcy chcą z niego 
korzystać. Dnia 18 października odbył się marsz zdrowia - coroczna manifestacja organizowana 
przez Amazonki, w której udział wzięła ogromna grupa mieszkańców naszego miasta. Również w 
tym dniu, z ogromnym sukcesem, odbył się Festiwal Tańca „Baltic cup”. Prezydent Miasta zwrócił 
uwagę, że biorą w nim udział przedstawiciele szeregu krajów nawet tych bardzo egzotycznych i 
pogratulował organizatorom turnieju. Następnie 20 października w Bibliotece Elbląskiej odbyła się 
konferencja naukowa „Kopernik w Elblągu”, która cieszyła się ogromnym zainteresowaniem. Tego 
same dnia zostały podpisane umowy stypendialne w Programie „Szansa” oraz „Słonik” natomiast 
21 października odbyło się spotkanie ze służbami mundurowymi straży granicznej. Ze spotkania 
wynika, że w Elblągu występuje problem z automatami do gier. Urząd Celny systematycznie 
konfiskuje te urządzenia. W tym roku w Elblągu skonfiskowano ponad 120 automatów do gier. Jest 
to plaga, która się rozszerza i służby mundurowe walczą z tym hazardem, ponieważ często dotyka 



 6 

on młodzieży i dzieci. Wspomniane automaty nie są kontrolowane natomiast dzieci, które 
otrzymują pieniążki od rodziców na bułkę, często wydają je na automaty. Prezydent Miasta zwróci 
uwagę, że w obiektach komunalnych jest zakaz wydzierżawiania lokali użytkowych pod taką 
działalność i miasto będzie tego przestrzegać. Nie może jednak zabronić, ponieważ często w 
obiektach tych nie ma personelu, są tylko automaty elektronicznie nadzorowane i jest problem ze 
znalezieniem właścicieli tych urządzeń. Natomiast służby zapewniają Prezydenta Miasta, że 
zintensyfikują jeszcze swoją działalność, aby jak najmniej tych automatów istniało w naszym 
mieście. Prezydent Miasta poinformował, że jedyny obiekt tego typu, który za zgodą Rady 
Miejskiej ma odpowiednie uprawnienia, funkcjonuje przy ulicy Brzozowej. Następnie Prezydent 
Miasta poinformował, że 23 października miał miejsce jubileusz 70 lecia powstania Orkiestry 
Wojskowej. Z tej okazji odbył się koncert. Natomiast 24 października konferencją prasową 
podsumowano budżet obywatelski, który nadal cieszy się ogromną popularnością w Elblągu. 
Prawie 20 tysięcy głosujących, z tego 10 tysięcy głosujących na projekty w okręgach i 10 tysięcy na 
projekt ogólnomiejski, który jest innowacją w budżecie obywatelskim. Prezydent Miasta zwrócił 
uwagę, że rywalizacja w budżecie obywatelskim jest ogromna i zawiera on szereg ciekawych 
projektów, które będą w przyszłym roku realizowane. 25 Października odbyło się podsumowanie 
spacerów z przewodnikiem. Przewodnicy PTTK, od miesiąca kwietnia do października, odbyli 
szereg spacerów z mieszkańcami Elbląga, którzy mogli poznać historię naszego miasta. W 
spacerach tych wzięło udział ponad 1100 mieszkańców miasta. Prezydent Miasta wyraził nadzieję, 
że w przyszłym roku akcja ta będzie kontynuowana, ponieważ dzięki temu mieszkańcy mogą 
poznać historię miasta, w którym mieszkają. Dnia 27 października w Ratuszu Staromiejskim odbyła 
się promocja bardzo ciekawej książki Grażyny Nawrolskiej dot. 30 lat pracy jej i męża na temat 
wykopalisk archeologicznych, które były przeprowadzane na Starym Mieście. W ocenie Prezydenta 
Miasta jest to bardzo cenna publikacja, ciesząca się ogromnym zainteresowaniem środowisk 
naukowych, szczególnie tych z Torunia. 28 Października odbyła się międzyszkolna olimpiada 
logopedyczna w Szkole Podstawowej nr 14. Natomiast 4 listopada w Centrum Spotkań 
Europejskich Światowid odbyła się premiera filmu „Rafał Wilk - człowiek ze stali”, w której 
osobiście wziął udział Pan Rafał Wilk, człowiek, który zdobył 2 złote medale na olimpiadzie w 
Londynie, osoba niepełnosprawna o ogromnych dokonaniach oraz sile woli i charakteru. Premiera 
ta cieszyła się dużym zainteresowaniem. 

 
Ad. 5. Interpelacje i zapytania radnych.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że formularze wniosków i interpelacji 

zostały wyłożone na stołach. Dodał również, że radni mogą zgłaszać wnioski i interpelacje ustnie. 
 
Radna Jolanta Janowska zgłosiła interpelację w sprawie ustawienia wiaty na przystanku 

autobusowym przy ul. Legionów.  
W powyższej sprawie radna uzyskała odpowiedź Wiceprezydent Miasta Marka Pruszaka w 

punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 
Radny Robert Turlej  zgłosił trzy interpelacje. Pierwsza dotyczyła zarezerwowania 

środków w budżecie na rok 2015 na budowę placu zabaw przystosowanego dla dzieci z 
niepełnosprawnościami. W przedmiotowej sprawie radny poprosił Radę o wsparcie i złożenie 
podpisu pod interpelacją. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 
 

Druga interpelacja radnego Roberta Turleja dotyczyła neutralizacji nieprzyjemnych 
zapachów dochodzących ze składowiska odpadów i dokładnego zbadanie przyczyn powstającego 
fetoru. Radny wskazał również na potrzebę zorganizowania spotkania w tej sprawie z 
mieszkańcami Rubna.  
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Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta.  
 
Trzecia interpelacja radnego, zgłoszona wspólnie z członkami Komisji Bezpieczeństwa i 

Spraw Samorządowych, radną Marią Kosecką i radnym Edwardem Stasiukiem, dotyczyła 
dopalaczy. Radny zaproponował przygotowanie kampanii społecznej nastawionej na 
popularyzowanie uprawiania sportu i zdrowego stylu życia ponad podziałami partyjnymi.  

Odpowiedzi udzielił Wiceprezydent Miasta Marek Pruszak w punkcie odpowiedzi na 
wnioski i interpelacje. 

 
Wiceprzewodniczący Rady Sławomir Malinowski zgłosił dwie interpelacje. Pierwsza 

dotyczyła zaktualizowania Lokalnego Programu Rewitalizacji Elbląga. Wiceprzewodniczący Rady 
poprosił o informację jak wygląda zaawansowanie prac nad Lokalnym Programem Rewitalizacji i 
wskazał na konieczność przeprowadzenia konsultacji społecznych w tej sprawie. 

Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 
Druga interpelacja Wiceprzewodniczącego Rady dotyczyła planowanego zbycia działki nr 

450/2 obręb 10 zlokalizowanej w osiedlu Żeglarska. Radny wniósł o rozważenie możliwości 
rozwiązania tego problemu poprzez zamianę działek miedzy Miastem a Spółdzielnią Sielanka.  

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radny Ryszard Klim zgłosił interpelację dotyczącą wykonania dodatkowych miejsc 

postojowych w ramach przebudowy ulicy Częstochowskiej oraz Królewieckiej 205 i 207. Radny 
poprosił Prezydenta Miasta o dokonanie refleksji projektowej w przedstawionej sprawie. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Ponadto radny zapytał Prezydenta Miasta czy planowane są nowe taryfy wodno-

kanalizacyjne od 1 stycznia 2015 roku i w jakiej wysokości. 
Na powyższe pytanie odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na 

wnioski i interpelacje.  
 
Radna Halina Sałata zgłosiła interpelację w sprawie wyposażenia seniorów, osób starszych 

i samotnych w „kopertę życia”. Zdaniem radnej jest to bardzo dobre rozwiązanie, które umożliwi 
sprawną pomoc medyczną tym osobom.  

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Antoni Czyżyk zgłosił interpelację w sprawie stworzenia 

miejsc przyjaznych matkom karmiącym.  
Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 
Radny Henryk Horbaczewski zgłosił interpelację w sprawie wyregulowania świateł i 

lepszego zsynchronizowania ich z ruchem kołowym na skrzyżowaniu ulic: Teatralna, 12 lutego i 
Nowowiejska.  

Do powyższej interpelacji odniósł się Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski i 
interpelacje. Ponadto interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 
Wiceprzewodnicząca Rady Małgorzata Adamowicz zgłosiła dwie interpelacje. Pierwszą 

dotyczącą ustawienia szaletów dla kierowców autobusów miejskich na pętlach autobusowych.  
 
Druga interpelacja Wiceprzewodniczącej Rady dotyczyła remontu elewacji budynków ZBK 

przy ulicy Narciarskiej. 
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Na obie interpelacje Wiceprzewodnicząca Rady uzyskała odpowiedź Prezydenta Miasta w 
punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje.  

 
Radna Maria Kosecka zgłosiła dwie interpelacje. Pierwsza dotyczyła umieszczenia 

tablicy pamiątkowej Marszałka Józefa Piłsudskiego. 
Na powyższą interpelację odpowiedzi udzielił Wiceprezydent Miasta Marek Pruszak w 

punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje.  
 
Druga interpelację radnej Marii Koseckiej, zgłoszona wspólnie z radnym Robertem 

Turlejem, dotyczyła wybudowania miasteczka ruchu drogowego. 
Odpowiedzi udzielił Wiceprezydent Miasta Marek Pruszak w punkcie odpowiedzi na 

wnioski i interpelacje.  
 
Radna Maria Kosecka poparła również interpelację radnej Jolanty Janowskiej w sprawie 

ustawienia wiaty na przystanku autobusowym przy ul. Legionów.  
 
Radna Jolanta Lisewska zgłosiła interpelację w sprawie usprawnienia zainstalowanego w 

środkach komunikacji miejskiej systemu informowania mieszkańców o przystankach. 
W powyższej sprawie odpowiedzi udzielił Wiceprezydent Miasta Marek Pruszak w punkcie 

odpowiedzi na wnioski i interpelacje. Ponadto interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta 
Miasta. 

 
Radny Jan Redzimski zgłosił trzy wnioski. Pierwszy dotyczący prac prowadzonych przy 

ul. Gwiezdnej. Radny poinformował, że znaczna część osób błędnie myśli, że udział w tych pracach 
ma Prezydent Miasta. W związku z powyższym radny poprosił Prezydenta Miasta o 
ustosunkowanie się do tej kwestii i wyjaśnienie mieszkańcom czyje to są kompetencje. Drugi 
wniosek radnego dotyczył ulicy Kopernika i przyległej obok ulicy łączącej się z Kopernika. Radny 
wyjaśnił, że w miejscu tym znajduje się przejście, które zostało zaspawane, w związku, z czym 
mieszkańcy żalą się, że nie ma reakcji ze strony Miasta. Wskazując na powyższe radny poprosił 
Prezydenta Miasta o wyjaśnienie mieszkańcom przedmiotowej kwestii. W trzecim wniosku radny, 
w imieniu Pana K. G. z ulicy Jaśminowej, poprosił Prezydenta Miasta o zainstalowanie świateł na 
skrzyżowaniu ulic: Robotniczej, Jaśminowej i Brzozowej. 

Powyższe wnioski w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta. 
 
Radny Edward Stasiuk zapytał Prezydenta Miasta, które podmioty prowadzące szkolenia 

sportowe otrzymują albo otrzymały dofinansowanie z Unii Europejskiej lub jeśli jest to większość 
podmiotów to, które nie otrzymują takiego dofinansowania i czy istnieje możliwość, jeżeli tak to, 
jaka, pomocy tym podmiotom w uzyskaniu takiego dofinansowania? 

Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 
 
Radna Jolanta Grykiel-Figielska zgłosiła interpelację w sprawie uwzględnienia w 

budżecie miasta środków na remont nawierzchni toru wrotkarskiego przy Szkole Podstawowej nr 
12.  

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 
Radny Adam Basiukiewicz zgłosił dwie interpelacje. Pierwsza dotyczyła określenia 

terminu zakończenia procesu chlorowania wody i ewentualnej bonifikaty za pogorszenie walorów 
smakowych wody. 

Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje.  
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Druga interpelacja radnego dotyczyła zabezpieczenia w budżecie miasta na 2015 rok 
środków na uruchomienie domeny internetowej pozwalającej na określenie dojazdu do 
poszczególnych punktów miasta.  

W powyższej sprawie odpowiedzi udzielił Wiceprezydent Miasta Marek Pruszak w punkcie 
odpowiedzi na wnioski i interpelacje. Ponadto interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta 
Miasta. 
 
Ad. 6. Wnioski i oświadczenia radnych.  
 

Radna Jolanta Janowska, w imieniu Klubu Radnych PiS, przedstawiła oświadczenie 
dotyczące dofinansowania projektu na zakup sprzętu medycznego w Szpitalu Miejskim im. Jana 
Pawła II przy ul. Żeromskiego. Radna zapytała czy pieniądze, jakie dostał Szpital Wojewódzki 
pochodzą z tej samej puli, z jakiej za zakup sprzętu medycznego ubiegał się Szpital Miejski im. 
Jana Pawła II? Czy faktycznie, jak powiedział Członek Zarządu Witold Wróblewski, Urząd 
Marszałkowski dostał od Ministerstwa zakaz przeznaczania tych pieniędzy dla szkół i szpitali? 
Jeżeli tak to, dlaczego te pieniądze trafiły do Szpitala Wojewódzkiego? Czy Panowie Jacek Protas i 
Witold Wróblewski uważają, że projekty informatyczne są ważniejsze od sprzętu ratującego 
zdrowie i życie? 

Oświadczenie przekazano do Prezydenta Miasta. Oświadczenie znajduje się w dokumentacji 
Biura Rady Miejskiej. 

 
Radny Ryszard Klim złożył oświadczenie w sprawie kontroli postępowań przetargowych 

2014 roku pn. „Modernizacja miejskiego systemu ciepłowniczego w Elblągu” przeprowadzonej 
przez członka Rady Nadzorczej EPEC. Radny poprosił Prezydenta Miasta o spowodowanie 
udzielenia odpowiedzi przez prezesa EPEC na zadane przez członka Rady Nadzorczej pytania z 
dnia 29 lipca 2014. Radny dodał, że oczekuje również, iż zostanie poinformowany w sprawie 
przekazania materiałów z kontroli do organów ścigania. 

Oświadczenie przekazano do Prezydenta Miasta. Oświadczenie znajduje się w dokumentacji 
Biura Rady Miejskiej. 

 
Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Małgorzata Adamowicz oświadczyła, że liczne 

pozytywne opinie mieszkańców Elbląga skłoniły ją do wyrażenia podziękowań dyrekcji Zarządu 
Komunikacji Miejskiej za sprawną organizację przewozu pasażerów w trakcie Święta Zmarłych. 
Radna zwróciła uwagę, że dzień 1 listopada jest szczególnym dniem dla wszystkich i nie ulega 
wątpliwości, że trudno jest dostosować rozkład jazdy do potrzeb mieszkańców tak, aby były 
spełnione wszystkie oczekiwania. Natomiast pracownicy ZKM wywiązali się z powierzonych im 
zadań wzorcowo. Nie było żadnych negatywnych odczuć ze strony pasażerów, co może tylko 
cieszyć i można sobie życzyć, aby w przyszłości tak dobrze jak w tym roku przebiegała organizacja 
przewozu pasażerów na elbląskie cmentarze.  

 
Radny Jan Redzimski oświadczył, że całkowicie nie zgadza się z wypowiedzią radnego 

Ryszarda Klima, ponieważ to nikt inny jak właśnie Prezydent Jerzy Wilk ze swoją Radą zatrzymał 
ten pędzący pociąg zadłużenia. To właśnie dzięki uporowi i pracy Prezydentów widać to, co jest 
robione w mieście. Widzą to mieszkańcy i obecni na sali radni. Radny nie zgodził się z oceną 
radnego Ryszarda Klima, że jest to czas zły tej Rady, czy też część Rady nie brała aktywnego 
udziału w tym, co się dzieje w mieście. Według radnego taka opinia to sygnał do mieszkańców 
miasta, że nic tutaj się nie działo natomiast mieszkańcy miasta widzą, co Prezydent Jerzy Wilk w 
przeciągu 15 miesięcy zrobił w mieście i tych inwestycji jest bardzo dużo. W opinii radnego to 
obecny Prezydent Miasta uporządkował to miasto i dzięki temu jest ono przejezdne i bezpieczne. W 
związku z tym nasze miasto zasługuje na to, aby je inaczej postrzegać a Prezydent Jerzy Wilk 
zasługuje na uznanie i na to, aby pozostać gospodarzem w następnych latach. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił, aby nie prowadzić agitacji wyborczej w trakcie 

sesji Rady Miejskiej, bo jest to niepotrzebne i obawia się, że takiej dyskusji nie będzie końca. 
 
Radny Paweł Fedorczyk odnosząc się do oświadczenia radnego Ryszarda Klima, stwierdził, 

że jest ono w części jak najbardziej zasadne natomiast wymaga dopowiedzenia, bo celowo bądź nie 
celowo, ale nie znalazły się w tym oświadczeniu informacje mówiące o tym, że temat EPEC był 
przedmiotem posiedzenia Komisji Rewizyjnej i przewijał się już przez dwie komisji. Radny 
wyjaśnił, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej praktycznie jednogłośnie ustalono, a takiej 
informacji zabrakło w oświadczeniu radnego Ryszarda Klima i mieszkańcy mogliby pomyśleć, że 
rzecz jest w próżni i nie ma swojego ujścia, iż we wszystkich spółkach miejskich, a w szczególności 
w spółce EPEC będzie bardzo szczegółowy audyt, uwzględniający również zagadnienia techniczne. 
Radny wyraził nadzieję, że wspomniany audyt odbędzie się z udziałem biegłego z tego zakresu, 
dlatego, że informacje, o których poinformował były już członek Rady Nadzorczej rzeczywiście 
wymagają fachowego i bardzo obiektywnego sprawdzenia natomiast Komisja Rewizyjna, z wiedzą 
nie z tego zakresu, nie jest w stanie tej kwestii rozstrzygnąć. Również argumenty EPEC, wcześniej 
wielokrotnie kierowane do Prezydenta Miasta, wskazują na to, że taki audyt jest pożądany 
natomiast doniesienie do organów ścigania, o którym mówił radny Klim, jest zdecydowanie 
przedwczesne, bo dopiero po tym audycie, w szczególności jego części technicznej, będzie 
możliwość wyciągnięcia ostatecznych wniosków. Radny dodał, że podczas posiedzenia tej komisji 
padło też stwierdzenie, że jeżeli ktoś, a w szczególności członek Rady Nadzorczej bądź były 
członek Rady Nadzorczej, ma uzasadnione podejrzenie, że tam popełniono przestępstwo lub 
jakikolwiek czyn karalny, powinien to zgłosić. W kontekście powyższego radny zaapelował, aby 
nie próbować przerzucać tej odpowiedzialności na Prezydenta Miasta albo na siebie nawzajem.  

 
Zdaniem radnego Ryszarda Klima Komisja Rewizyjna nie zdecydowała o audycie, 

ponieważ była mowa wyłącznie o audycie finansowym a decyzja o tym nie leży w gestii Komisji 
Rewizyjnej, lecz w gestii Prezydenta Miasta. Natomiast sytuacja w EPEC rzeczywiście wymaga 
wszechstronnego audytu, o który od pół roku domagali się niektórzy radni obecni na tej sali. Radny 
wyraził także odmienne zdanie odnośnie tego, co powinien zrobić członek Rady Nadzorczej. W 
opinii radnego członek Rady Nadzorczej, zgodnie z kodeksem spółek handlowych, jest 
podwładnym Pana Prezydenta, wobec czego jako członek RN przekazuje dokument z kontroli 
Prezydentowi, jako swojemu zwierzchnikowi.  

 
Wiceprzewodniczący Rady Sławomir Malinowski nie zgodził się z opinią radnego Ryszarda 

Klima. Jego zdaniem członek Rady Nadzorczej nie jest podwładnym Pana Prezydenta jest 
natomiast powoływany przez Prezydenta, ale odpowiada za swoje decyzje sam i jak najbardziej ma 
prawo skierować wniosek o podejrzeniu popełnienia przestępstwa do prokuratury. W nawiązaniu do 
powyższego Wiceprzewodniczący Rady dodał, że z tego, co mu wiadomo, i o tym była mowa na 
posiedzeniu Komisji Gospodarczej, będzie przeprowadzony audyt i tu w całości radny zgadza się z 
opinią radnego Pawła Fedorczyka, że trzeba poczekać na efekty tego audytu. Później natomiast, 
jeśli będzie taka potrzeba zostaną powiadomione organa ścigania.  
 

Radna Małgorzata Adamowicz c. Romana podzieliła zdanie Wiceprzewodniczącego Rady. 
Dodała również, że podczas posiedzenia Komisji Rewizyjnej podjęto dwa wnioski. Radna 
zaznaczyła, że to nie Komisja Rewizyjna podjęła decyzję, że będzie przeprowadzony audyt tylko 
komisja zwróciła się do Pana Prezydenta o podjęcie audytu we wszystkich spółkach miejskich, ze 
szczególnym uwzględnieniem spółki EPEC i projektu „Modernizacja miejskiego systemu 
ciepłowniczego w Elblągu”.  
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Radny Ryszard Klim zwracając się do Wiceprzewodniczącego Rady stwierdził, że nikt 
dotąd nie zdecydował o audycie i śmie wątpić, że audytu w takim wymiarze, o jakim mowa od pół 
roku nie będzie.  

 
Przewodniczący Rady wyraził przekonanie, że wszyscy są za tym, aby dobrze się działo w 

firmach komunalnych i ma nadzieję, że to będzie zakończenie tego tematu. 
 
Innych głosów w przedmiocie audytu w spółce EPEC nie wniesiono. 
 
Przewodniczący Rady poinformował, że dwa miesiące temu Wiceprzewodniczący Rady 

Miejskiej Sławomir Malinowski skierował do Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego dwa 
wnioski o nadanie brązowych medali „Zasłużony Kulturze Gloria Artis”  dla dwojga aktorów Teatru 
im. Aleksandra Sewruka dla Pani Teresy Suchodolskiej i Pana Marcina Tomasika. Jak wiadomo 23 
października tego roku odbyła się inauguracja roku kulturalnego 2014/2015. Przewodniczący Rady 
dowiedział się, że wnioskodawca Pan Sławomir Malinowski nie został zaproszony na tę 
uroczystość, jak również nie został zaproszony Prezydent Miasta, co zdaniem Przewodniczącego 
Rady było dosyć niestosowane, ale powyższe pozostawia bez komentarza. 

 
Wiceprzewodniczący Rady Sławomir Malinowski odpowiedział, że tak było niemniej 

jednak chciałby wyjaśnić kilka aspektów, ponieważ jest to sprawa nie tylko jego, ale całej Rady i 
samorządu elbląskiego. W kontekście powyższego radny wyjaśnił, że faktycznie dyrektor Teatru 
Mirosław Siedler poprosił go o skierowanie do Ministra Żuchowskiego takich wniosków. 
Wspomniane wnioski zostały przesłane a odznaczenia nadane natomiast o terminie inauguracji roku 
kulturalnego, nie mówiąc już o zaproszeniu wnioskodawców, nawet nie poinformowano. 
Wiceprzewodniczący Rady wyjaśnił, że wnioski te zostały przekazane do podpisania 
Przewodniczącemu Rady, bo to on reprezentuje Radę na zewnątrz. Radny nadmienił również, że 
medale przyszły na adres Biura Rady Miejskiej i przybył po nie pracownik teatru i odebrał. 
Korzystając z okazji Wiceprzewodniczący Rady podziękował pracownikom BRM za ich 
przekazanie, bo ważne jest, kogo nagradzamy. W kontekście zaistniałej sytuacji 
Wiceprzewodniczący Rady zaznaczył, że chciałbym żeby tego typu zachowania nie miały więcej 
miejsca, dlatego że Rada tak jak może wspiera wszystkie instytucje kultury, nawet te podlegające 
Urzędowi Marszałkowskiemu. Można zrozumieć to, że nie został zaproszony Wiceprzewodniczący 
Rady, ale Przewodniczący Rady reprezentuje wszystkich radnych i wyborców a Prezydent 
reprezentuje miasto, a ani Przewodniczącego ani Prezydenta Miasta nie było. Wiceprzewodniczący 
Rady wyraził nadzieję, że taka sytuacja więcej nie będzie miała miejsca.  
 
Innych zgłoszeń w tym punkcie nie było. 
 
Ad. 7. Informację o stanie realizacji zadań oświatowych miasta Elbląga w roku szkolnym 2013-
2014 – DRUK Nr 1/XXXII – radni otrzymali na piśmie.. 
 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki radny Zdzisław Dubiella 
poinformował, że komisja przedmiotową informację przyjęła do wiadomości.  
 
Uwag nie wniesiono. 
Wobec powyższego Przewodniczący Rady stwierdził, że Wysoka Rada przyjęła Informację o stanie 
realizacji zadań oświatowych miasta Elbląga w roku szkolnym 2013-2014. 
Informacja stanowi załącznik do protokołu.  
 
Ad. 8. Podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 
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1. DRUK Nr 2/XXXII  – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Miasto Elbląga na lata 2014-2029 – radni otrzymali na piśmie. Autopoprawka 
do przedmiotowego projektu uchwały została wyłożona na stołach w dniu sesji.  
 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata 
– Przewodnicząca Komisji. 

 
Radny Robert Turlej wyraził zadowolenie z faktu, że do Wieloletniej Prognozy Finansowej 

powraca pozycja: przebudowa układu drogowego wraz z budową miejsc postojowych w obszarze 
ulic: Okrzei, Próchnika, Donimirskich, Daszyńskiego, Barona i Rechniewskiego, która będzie 
realizowana w latach 2016-2019. Radny zwrócił również uwagę, że dokonuje się przesunięcia na 
lata projektu "Miejska sieć przestrzeni parkowo - rekreacyjnej" od ulicy Grota Roweckiego, Plac 
Konstytucji, Park Traugutta, Park Oliwski, Park Dolinka, Park Modrzewie, aż do Parku Leśnego. 
Dodał, że inwestycja ta miała być realizowana od 2015, natomiast będzie, według planu, 
realizowana w latach 2018-2022. W świetle powyższego radny zapytał, z czego wynika aż tak 
odległe przesunięcie realizacji tej inwestycji, która miała wpłynąć na poprawę przestrzeni 
parkowej? 

 
W powyższej sprawie wyjaśnień udzieliła Zastępca Skarbnika Miasta Rozalia Grynis, która 

zaznaczyła, że to przedsięwzięcie inwestycyjne zostało ujęte zarówno w projekcie budżetu jak i w 
WPF od 2015 roku tylko wtedy, gdy Miasto otrzyma dofinansowania ze środków Unii 
Europejskiej. Jest to przedsięwzięcie wysokonakładowe i z tego względu, że Miasto nie ma 
dofinansowania, zadanie to zostało przesunięte dalej. Jeżeli takowe w następnym rozdaniu znajdzie 
się szybciej nie będzie to rok 2018 tylko lata wcześniejsze.  

 
Pytania do projektu uchwały zgłosił również radny Edward Stasiuk. Radny zwrócił uwagę, 

że "Przebudowa ul. Henryka Sienkiewicza i Elizy Orzeszkowej I etap" to kwota 10 mln zł. Etap II, 
od ul. Bema do ul. Wspólnej, jest dłuższym odcinkiem i kosztować będzie łącznie 7 mln zł. 
Wskazując na powyższe radny zapytał skąd taka rozbieżność w cenach? Jesteśmy zaniepokojeni 
tym, co się dzieje z planami remontów naszych ulic: Bartniczej, Winnickiej, Sosnowej i przyległych 
do ul. Częstochowskiej, gdzie następuje przesunięcie planowanych środków finansowych z 2015 
roku na lata 2020. Podobna sytuacja dotyczy przebudowy ulicy Szucha i przyległych. Tam też 
wszystko zostaje przesunięte w latach. Stąd też pytanie, dlaczego planujemy tak duże środki 
przeznaczyć, moim zdaniem na stosunkowo w dobrym stanie ulice Sienkiewicza i Orzeszkowej, 
natomiast żałujemy środków finansowych na przebudowę Szucha i przyległych oraz 
Częstochowskiej i przyległych, tym bardziej, że na te ulice czekamy od wielu, wielu lat. 

 
Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta Jerzy Wilk, który podkreślił, że w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej są przewidziane inwestycje na szereg lat. Wieloletnia Prognoza Finansowa 
mówi o zrównoważonym rozwoju całego Miasta. Dokumentacje są wykonane, kosztorysy 
porobione, w związku z tym inwestycja ta jest zaplanowana. Jest to kontynuacja działań od wielu 
lat. W tej chwili jest rozpoczęta inwestycja na ulicy Częstochowskiej, która również przez wiele lat 
znajdowała się w planach i nie była realizowana. Kolejno będą realizowane pozostałe inwestycje, 
ale trzeba zrozumieć, że ulice Górnośląska, Wspólna i pozostałe również wymagają inwestycji i są 
oczekiwane. Otrzymaliśmy szereg wniosków dotyczących tego, że do Domu Pomocy Społecznej, 
który mieści się przy ulicy Toruńskiej, nie można dojechać, ponieważ są tam złe warunki a rodziny, 
które odwiedzają i pensjonariusze, którzy tam zamieszkują mają fatalną drogę. Dlatego też cały 
segment tych ulic wymaga pilnych remontów, co nie oznacza, że nie pamiętamy o ulicy Bartniczej i 
Szucha, która rzeczywiście trochę wygląda jak polna droga, bo w części jest na płytach. Są jednak 
możliwości budżetu i plany wieloletnie. 
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W odpowiedzi na powyższe radny Edward Stasiuk zaznaczył, że chciał tylko zwrócić uwagę 
na rozbieżność kwot i różnicę stanu technicznego tych ulic. Moim zdaniem stan ulicy Górnośląskiej 
jest, co najmniej dobry natomiast stan ulic, o których mówiłem jest tragiczny i na to chciałem 
zwrócić uwagę. 

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Nowak, w kontekście prowadzonej dyskusji, 

poprosił, aby tak szczegółowe pytania bardziej padały na komisjach stałych Rady Miejskiej niż na 
sesji Rady. Oczywiście będę udzielał głosu, ale jeśli każdy projekt uchwały będziemy tak 
drobiazgowo rozpatrywać to sesja będzie trwała zbyt długo.  

 
Radna Maria Kosecka zwróciła uwagę, że nie wszyscy radni uczestniczą i są członkami 

komisji stałych. Chodzi o te ulice, które są w katastrofalnym stanie i mieszkańcy ciągle czekają na 
ich remont.  

 
W odpowiedzi Przewodniczący Rady Miejskiej zauważył, że o wiele więcej ulic jest w 

katastrofalnym stanie. Natomiast komisje stałe Rady Miejskiej nie są zamknięte dla radnych, a 
dokumenty dotyczące tego, czym będzie Rada zajmować się na sesjach trafiają wcześniej do 
radnych i dlatego prośba, żeby na tych komisjach szczegółowo rozpatrywać projekty uchwał.  
 
Innych uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 2 głosach wstrzymujących się i braku głosów 
przeciwnych podjęła Uchwałę Nr XXXII/934/2014 zmieniającą uchwałę w sprawie 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląga na lata 2014-2029. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 
2. DRUK Nr 3/XXXII  – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 
na rok 2014 – radni otrzymali na piśmie. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata 
– Przewodnicząca Komisji. 

 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się i braku głosów przeciwnych 
podjęła Uchwałę Nr XXXII/935/2014 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 
na rok 2014. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
3. DRUK Nr 3A/XXXII  – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2014-2029 – został wyłożony na stołach w dniu sesji. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata 
– Przewodnicząca Komisji. 

 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 21 głosem „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się i braku głosów przeciwnych 
podjęła Uchwałę Nr XXXII/936/2014 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2014-2029. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
4. DRUK Nr 3B/XXXII  – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 
na rok 2014 – został wyłożony na stołach w dniu sesji. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata 

– Przewodnicząca Komisji. 
 

Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 21 głosem „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się i braku głosów przeciwnych 
podjęła Uchwałę Nr XXXII/937/2014 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta Elbląg 
na rok 2014. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
5. DRUK Nr 4/XXXII – projekt uchwały zmieniającej Statut Samodzielnego Publicznego 
Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – 
radni otrzymali na piśmie. 

 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta 

Lisewska – Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła 

radna Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXII/938/2014 zmieniającą 
Statut Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej – Szpital 
Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
6. DRUK Nr 5/XXXII  – projekt uchwały zmieniającej Statut Elbląskiego Szpitala 
Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w 
Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta 

Lisewska – Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła 

radna Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXII/939/2014 zmieniającą 
Statut Elbląskiego Szpitala Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elbl ągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
7. DRUK Nr 6/XXXII  – projekt uchwały w sprawie wyboru biegłego rewidenta do 
przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego za 2014 rok Samodzielnego Publicznego 
Specjalistycznego Zakładu opieki Zdrowotnej Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – radni 
otrzymali na piśmie. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta 
Lisewska – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata 
– Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
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Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących 
się podjęła Uchwałę Nr XXXII/940/2014 w sprawie wyboru biegłego rewidenta do 
przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego za 2014 rok Samodzielnego Publicznego 
Specjalistycznego Zakładu opieki Zdrowotnej Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
8. DRUK Nr 7/XXXII  – projekt uchwały w sprawie wyboru biegłego rewidenta do 
przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego za 2014 rok Szpitala Specjalistycznego z 
Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Elblągu – radni otrzymali 
na piśmie. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta 
Lisewska – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata 
– Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie 
wstrzymującym się podjęła Uchwałę Nr XXXII/941/2014 w sprawie wyboru biegłego 
rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego za 2014 rok Szpitala 
Specjalistycznego z Przychodnią Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w 
Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
9. DRUK Nr 8/XXXII  – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego 
Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 
2014 rok – radni otrzymali na piśmie. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta 
Lisewska – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata 
– Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXII/942/2014 zmieniającą 
uchwałę w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych dla Gminy Miasto Elbląg na 2014 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
10. DRUK Nr 9/XXXII  – projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy pomiędzy 
samorządem miasta Elbląga a organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku 
publicznego na rok 2015 – radni otrzymali na piśmie. 

 
Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła radna Jolanta 

Lisewska – Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła 

radna Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata 

– Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
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Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXII/943/2014 w sprawie 
uchwalenia Programu współpracy pomiędzy samorządem miasta Elbląga a organizacjami 
pozarządowymi prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2015. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
11. DRUK Nr 10/XXXII  – projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego obszaru zawartego między ulicami: Oboźną, Związku 
Jaszczurczego i 3 Maja w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXII/944/2014 w sprawie 
przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru 
zawartego między ulicami: Oboźną, Związku Jaszczurczego i 3 Maja w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
12. DRUK Nr 11/XXXII  – projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Fiszewka-Południe w Elblągu – radni otrzymali na 
piśmie. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 22 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXII/945/2014 w sprawie 
przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru 
Fiszewka-Południe w Elblągu. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
13. DRUK Nr 12/XXXI I  – projekt uchwały uchylającej uchwałę w sprawie przystąpienia do 
sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Śródmieście-
Północ w Elblągu we fragmencie obejmującym obszar zawarty między ulicą 12 Lutego, Aleją 
Armii Krajowej i ulicami Winną, Kręgielną i Królewiecką – radni otrzymali na piśmie. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła Uchwałę Nr XXXII/946/2014 uchylającą 
uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obszaru Śródmieście-Północ w Elblągu we fragmencie 
obejmującym obszar zawarty między ulicą 12 Lutego, Aleją Armii Krajowej i ulicami Winn ą, 
Kr ęgielną i Królewiecką. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
14. DRUK Nr 13/XXXII  – projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany fragmentu miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego dzielnicy Próchnik w Elblągu – część A – radni otrzymali 
na piśmie. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła Uchwałę Nr XXXII/947/2014 w sprawie uchwalenia zmiany fragmentu miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego dzielnicy Próchnik w Elblągu – część A. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
15. DRUK Nr 14/XXXII  – projekt uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody – 
pomnika przyrody – radni otrzymali na piśmie. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 21 głosem „za”, przy braku głosów przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się 
podjęła Uchwałę Nr XXXII/948/2014 w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody – 
pomnika przyrody. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
16. DRUK Nr 15/XXXII  – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
zabudowanej pawilonem handlowym, położonej w Elblągu przy ul. Królewieckiej – radni otrzymali 
na piśmie. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata 
– Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 21 głosem „za”, przy braku głosów przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących się 
podjęła Uchwałę Nr XXXII/949/2014 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
zabudowanej pawilonem handlowym, położonej w Elblągu przy ul. Królewieckiej. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
17. DRUK Nr 16/XXXII  – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie niezabudowanej 
nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Rawskiej 27 – radni otrzymali na piśmie.  
 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata 
– Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła Uchwałę Nr XXXII/950/2014 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie niezabudowanej 
nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Rawskiej 27. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
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18. DRUK Nr 17/XXXII  – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Okrężnej 1 – radni otrzymali na piśmie. 
 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 
Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo – Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata 
– Przewodnicząca Komisji. 
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła Uchwałę Nr XXXII/951/2014 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 
gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Okrężnej 1.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
19. DRUK Nr 17A/XXXII  – projekt uchwały w sprawie skargi R. Ż. na Prezydenta Miasta Elbląg 
w związku z niewłaściwym załatwieniem wniosku o informacje będące przetworzeniem danych 
osobowych wnioskującego – został wyłożony na stołach w dniu sesji. 
 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Małgorzata Adamowicz poinformowała, że 
członkowie Komisji Rewizyjnej jednogłośnie uznali skargę za nieuzasadnioną.  
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących 
się podjęła Uchwałę Nr XXXII/952/2014 w sprawie skargi R. Ż. na Prezydenta Miasta Elbląg 
w związku z niewłaściwym załatwieniem wniosku o informacje będące przetworzeniem 
danych osobowych wnioskującego. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
20. DRUK Nr 17B/XXXII  – projekt uchwały w sprawie skargi R. Ż. na Prezydenta Miasta Elbląg 
w związku z niewłaściwym załatwieniem skargi - został wyłożony na stołach w dniu sesji. 
 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Małgorzata Adamowicz poinformowała, że 
członkowie Komisji Rewizyjnej jednogłośnie uznali skargę za nieuzasadnioną.  
 
Uwag nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących 
się podjęła Uchwałę Nr XXXII/953/2014 w sprawie skargi R. Ż. na Prezydenta Miasta Elbląg 
w związku z niewłaściwym załatwieniem skargi. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 

Następnie Przewodniczący Rady ogłosił 15 minutową przerwę w obradach. 
 

Ad. 9. Podjęcie obwieszczeń Rady Miejskiej w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwał.  
 
1. OBWIESZCZENIE NR 5/XXXII/2014  Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 6 listopada 2014 roku 
w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli 
zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Miasto Elbląg – DRUK Nr 18/XXXII – radni 
otrzymali na piśmie. 
 
Uwag do Obwieszczenia nie wniesiono. 
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Rada Miejska jednogłośnie 21 głosem „za” podjęła OBWIESZCZENIE NR 5/XXXII/2014 z 
dnia 6 listopada 2014 roku w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie 
regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez 
Miasto Elbląg. 
Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
 
2. OBWIESZCZENIE NR 6/XXXII/2014  Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 6 listopada 2014 roku 
w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie utworzenia jednostki budżetowej 
„Elbląski Park Technologiczny” - DRUK Nr 19/XXXII – radni otrzymali na piśmie. 
 
Uwag do Obwieszczenia nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła OBWIESZCZENIE NR 6/XXXII/2014 z 
dnia 6 listopada 2014 roku w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie 
utworzenia jednostki budżetowej „Elbląski Park Technologiczny” 
Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
 
3. OBWIESZCZENIE NR 7/XXXII/2014  Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 6 listopada 2014 roku 
w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt 
dzieci w żłobkach utworzonych przez Gminę Miasto Elbląg, maksymalnej wysokości opłaty za 
wyżywienie oraz warunków częściowego zwolnienia z ponoszenia opłat – DRUK Nr 20/XXXII – 
radni otrzymali na piśmie.  
 
Uwag do Obwieszczenia nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się i braku głosów przeciwnych 
podjęła OBWIESZCZENIE NR 7/XXXII/2014 z dnia 6 listopada 2014 roku w sprawie 
ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dzieci w 
żłobkach utworzonych przez Gminę Miasto Elbląg, maksymalnej wysokości opłaty za 
wyżywienie oraz warunków częściowego zwolnienia z ponoszenia opłat 
Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
 
4. OBWIESZCZENIE NR 8/XXXII/2014  Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 6 listopada 2014 roku 
w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na 
drogach publicznych na terenie Miasta Elbląga, ustalenia opłat za parkowanie w tej strefie i opłaty 
dodatkowej oraz sposobu ich pobierania – DRUK Nr 21/XXXII – radni otrzymali na piśmie. 
 
Uwag do Obwieszczenia nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” podjęła OBWIESZCZENIE NR 8/XXXII/2014 z 
dnia 6 listopada 2014 roku w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie 
ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych na terenie Miasta Elbląga, 
ustalenia opłat za parkowanie w tej strefie i opłaty dodatkowej oraz sposobu ich pobierania. 
Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
 
5. OBWIESZCZENIE NR 9/XXXII/2014  Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 6 listopada 2014 roku 
w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie nadania statutu Placówce Opiekuńczo-
Wychowawczej Nr 1 w Elblągu – DRUK Nr 22/XXXII – radni otrzymali na piśmie. 
 
Uwag do Obwieszczenia nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się i braku głosów przeciwnych 
podjęła OBWIESZCZENIE NR 9/XXXII/2014 z dnia 6 listopada 2014 roku w sprawie 
ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie nadania statutu Placówce Opiekuńczo-
Wychowawczej Nr 1 w Elblągu. 
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Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
 
6. OBWIESZCZENIE NR 10/XXXII/2014  Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 6 listopada 2014 
roku w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie cen biletów za przejazdy osób i 
przewóz bagażu oraz innych opłat obowiązujących w środkach komunikacji miejskiej w granicach 
administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących - DRUK Nr 23/XXXII – radni otrzymali na piśmie. 
 
Uwag do Obwieszczenia nie wniesiono. 
Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za” podjęła OBWIESZCZENIE NR 10/XXXII/2014 z 
dnia 6 listopada 2014 roku w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie cen 
biletów za przejazdy osób i przewóz bagażu oraz innych opłat obowiązujących w środkach 
komunikacji miejskiej w granicach administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących. 
Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
 
7. OBWIESZCZENIE NR 11/XXXII/2014  Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 6 listopada 2014 
roku w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości 
opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości 
położonych na terenie Gminy Miasto Elbląg – DRUK Nr 24/XXXII – radni otrzymali na piśmie. 
 
Uwag do Obwieszczenia nie wniesiono. 
Rada Miejska 23 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się i braku głosów przeciwnych 
podjęła OBWIESZCZENIE NR 11/XXXII/2014 z dnia 6 listopada 2014 roku w sprawie 
ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości 
położonych na terenie Gminy Miasto Elbląg. 
Obwieszczenie stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad. 10. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.  

 
Odnosząc się do interpelacji Wiceprzewodniczącego Rady Sławomira Malinowskiego 

Prezydent Miasta poinformował, że analiza Lokalnego Programu Rewitalizacji miasta Elbląga na 
lata 2007-2020 - opracowanie części analitycznej ma nastąpić do 15 grudnia 2014 roku. 
Wyznaczenie obszaru rewitalizacji, w tym konsultacje społeczne, mają nastąpić do 31 stycznia 
2015 roku. Konsultacje w zakresie założeń dla tworzenia Lokalnego Programu Rewitalizacji mają 
się odbywać do 27 lutego 2015 roku a przygotowanie zaktualizowanego Lokalnego Programu 
Rewitalizacji oraz przeprowadzenie konsultacji społecznych ma nastąpić do 31 marca 2015 roku.  

 
 W odpowiedzi na interpelację radnego Ryszarda Klima, dotyczącą problemu modernizacji 
dróg i miejsc parkingowych, Prezydent Miasta zwrócił uwagę, że sprawa jest otwarta i wszystko 
zależy od budżetu miasta. Zaszłości są ogromne i nie da się ich tak szybko zrealizować. Prezydent 
Miasta przypomniał, że samorząd funkcjonuje już 23 lata w nowym kształcie i niestety w Elblągu 
nie wszystko udało się zrealizować, w związku z tym, co można wymagać wobec 15 miesięcy. 
Zwracając uwagę na powyższe Prezydent Miasta poprosił radnego, żeby zachował proporcje w tych 
ocenach, ponieważ radny również miał wpływ na szereg decyzji w latach poprzednich. Odnosząc 
się natomiast do pytania radnego w sprawie taryfy zaopatrzenia w wodę Prezydent Miasta wyjaśnił, 
że taryfa ta została złożona. Obecnie Biuro Nadzoru Właścicielskiego zadało szereg pytań dyrekcji 
Elbląskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji. Wybory są 16 listopada a Rada musi się 
zebrać i ukonstytuować w ciągu 7 dni od dnia ogłoszenia wyników wyborów. Natomiast czas na 
podjęcie decyzji w sprawie cen wody jest do 5 grudnia 2014 roku. W związku z tym jest czas na to, 
aby nowa Rada Miejska mogła podjąć w tej sprawie decyzję, jeżeli taka będzie jej wola.  
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Odpowiadając radnemu Henrykowi Horbaczewskiemu na interpelację dotyczącą 
skrzyżowania ulic: Teatralna, 12 lutego i Nowowiejska Prezydent Miasta przyznał, że rzeczywiście 
wspomniane skrzyżowanie trzeba wyregulować. Mamy zapewnienia z Departamentu Dróg, że w tej 
chwili przygotowywana jest cała regulacja tego skrzyżowania. Czekaliśmy na ostateczne odbiory i 
chcemy jak najszybciej zrealizować przedmiotową kwestię.  

 
W odpowiedzi na interpelację Wiceprzewodniczącej Rady Małgorzaty Adamowicz w 

sprawie toalet dla kierowców autobusów Prezydent Miasta zwrócił uwagę, że jest to obowiązek 
przewoźników. Miasto może to zrobić niemniej jednak kosztami obciąży przewoźników, ponieważ 
oni są pracodawcami dla tych kierowców i jest to normalny zakład pracy. Każda z tych firm 
przewozowych zatrudnia pracowników i ma wobec nich obowiązki. Dotyczą one ubrania, 
odpowiedniego wyposażenia tych pracowników oraz zadbania o sprawy socjalne, w tym również o 
tak przyziemne jak sprawa toalet. W związku z tym Miasto jest gotowe pomóc w tej sprawie, ale na 
pewno obciąży fakturami tych przewoźników, którzy nie dbają o swoich pracowników.  

 
Odnosząc się do drugiej interpelacji Wiceprzewodniczącej Rady Małgorzaty Adamowicz 

dot. elewacji na budynkach wspólnot mieszkaniowych Prezydent Miasta wyjaśnił, że w 
przedmiotowej sprawie trzeba podjąć uchwały. Następnie Zarząd Budynków Komunalnych, tam 
gdzie uchwały zostaną podjęte, jako jeden ze współwłaścicieli tych wspólnot, wchodzi z realizacją 
zadania. W przypadku wspólnot, których właścicielem w całości jest ZBK, Miasto posiada plan 
remontów, który na pewno będzie realizowany również na ulicy Narciarskiej. 

 
W dalszej kolejności Prezydent Miasta odniósł się do sprawy poruszonej przez radnego 

Edwarda Stasiuka dot. środków przeznaczonych na sport. Prezydent Miasta wskazał, że radny 
zwrócił uwagę na globalną ilość środków przeznaczanych z budżetu Miasta na sport i że w 
ostatnich latach ilość ta malała. Prezydent Miasta zaznaczył, że głównie malała ilość środków 
przeznaczonych na sport wyczynowy natomiast środki dla dzieci i młodzieży na pewno nie malały, 
ponieważ Miasto stara się przeznaczać odpowiednią ilość środków na ten cel. Prezydent Miasta 
podkreślił, że Miasto dofinansowuje kluby sportowe w ramach posiadanych możliwości 
finansowych. Być może oczekiwania tych klubów są znacznie większe, ale Miasto stara się tę 
główną pulę środków przeznaczać przede wszystkim na dzieci i młodzież. 

 
W kwestii interpelacji radnego Adama Basiukiewicz dot. czystości wody Prezydent Miasta 

wyjaśnił, że sprawa płukania wody jest znana. Pan Prezydent zwrócił uwagę, że w skali całego 
Elbląga mamy doskonałą wodę. Nie tak dawno dyrektor elbląskiego Browaru był z wizytą u 
Prezydenta Miasta i twierdził, że posiada stację uzdatniania wody, ale w przyszłości po tych 
płukaniach zamierza ją wyłączyć, ponieważ jakość wody z ujęcia na Królewieckiej jest doskonała. 
Natomiast w skali całego miasta był tylko jeden przypadek ośliczki, jednak ze względów 
sanitarnych nawet, jeśli to jest jeden przypadek i być może więcej nie będzie, trzeba z nim walczyć. 
Prezydent Miasta poinformował również, że na sali obecny jest dyrektor EPWIK, który jeżeli 
będzie taka potrzeba może tę informację rozszerzyć. W dalszej części wypowiedzi Prezydent 
Miasta podkreślił, że jakość wody, ze względu na płukanie rur, nie pogorszyła się. Jest to chwilowe 
doraźne rozwiązanie, po to, aby zneutralizować przypadek ośliczki nawet, jeśli jest to jedyne 
żyjątko, które przypadkowo znalazło się w wodzie.  

 
Odnosząc się do oświadczenia radnej Jolanty Janowskiej, dot. dofinansowania projektu na 

zakup sprzętu medycznego w Szpitalu Miejskim im. Jana Pawła Prezydent Miasta wyraził nadzieję, 
że uda się tę sprawę wyjaśnić. W tym celu Prezydent Miasta zwróci się z pismem do Marszałka o 
wyjaśnienie, dlaczego te szpitale elbląskie są nierówno traktowane, ponieważ sprzęt ten dla tego 
szpitala był bardzo potrzebny.  
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Następnie Prezydent Miasta odniósł się do uwag radnego Ryszarda Klima na temat złej 
współpracy pomiędzy Radą Miejską a Prezydentem Miasta. Prezydent Miasta zwrócił uwagę, że 
również uczy się tej współpracy i prosi o wybaczenie, jeżeli takie błędy zostały popełnione. 
Jednocześnie Prezydent Miasta nadmienił, że pamięta taką sesję w kadencji 1994-1998, która trwała 
45 minut i wtedy prawicowy klub opozycyjny funkcjonujący w Radzie Miejskiej nie miał nic do 
powiedzenia i nie miał żadnych funkcji w Radzie.  

 
Odpowiadając na kolejną interpelację radnego Ryszarda Klima dotyczącą audytu w spółce 

EPEC Prezydent Miasta zapewnił, że taki audyt zgodnie z sugestią zostanie wykonany niemniej 
jednak jest to obowiązek Rady Nadzorczej i Prezydenta, jako Zgromadzenia Wspólników. 
Natomiast członek Rady Nadzorczej nie jest podwładnym Prezydenta Miasta. Zostaje powołany i w 
każdej chwili może być odwołany. Jeden z członków Rady Nadzorczej, na wniosek wszystkich 
związków zawodowych, poczynając od OPZZ poprzez Związek Zawodowy Solidarność i Związek 
Inżynierów Techników, został odwołany przez Prezydenta Miasta, który mając opinie tych 3 
związków podjął decyzję o odwołaniu. W ocenie Prezydenta Miasta, jeżeli natomiast osoba ta ma 
wątpliwości, co do funkcjonowania spółki i ma taką wiedzę, to niech zgłosi takie naruszenia do 
stosownych organów i nie wyręcza się innymi osobami, które takiej wiedzy nie mają. 
Niezrozumiałe, bowiem dla Prezydenta Miasta jest to jak można zlecać Prezydentowi lub Radzie 
Miejskiej obowiązek zgłoszenia przestępstwa, jeśli Rada i Prezydent takiej wiedzy nie mają. Jeżeli 
takie fakty są znane to proszę je przedstawić i przekazać – podkreślił Prezydent Miasta. W dalszej 
części wypowiedzi Pan Prezydent zwrócił uwagę, że spółka ta ciągle jest krytycznie oceniana 
natomiast ceny energii cieplnej wytwarzanej w tym roku przez EPEC zmalały w stosunku do roku 
2013, dzięki reorganizacji funkcjonowania tej spółki, obniżeniu kosztów, dobrowolnym odejściu 
pracowników i zakupie tańszego węgla niż w roku ubiegłym. Problem polega na tym, że spółka 
Energa, która wytwarza większość energii cieplnej, która trafia do rury, podniosła ceny o 6,5 %, nie 
negocjując z Miastem na podstawie wniosku, który został przez nich złożony do URE. Został 
złożony uproszczony wniosek, według procedury ujętej w ustawie, i na tej podstawie URE 
zatwierdziło tę cenę. W związku z tym, pomimo, że cena energii cieplnej wytwarzanej przez EPEC, 
zmalała, to ostateczna cena, którą dostają mieszkańcy Elbląga jest wyższa średnio, o 3 % ale nie 
dzięki złej pracy EPEC, tylko dzięki dobrej pracy.  

 
Odnośnie pozostałych interpelacji Prezydent Miasta poinformował, że odpowie na piśmie. 
 
Następnie głos zabrał Wiceprezydent Miasta Marek Pruszak, który w pierwszej kolejności 

odniósł się do interpelacji radnej Marii Koseckiej w sprawie tablicy poświęconej Józefowi 
Piłsudskiemu. W ocenie Wiceprezydenta Miasta jest to bardzo dobry pomysł, dlatego że faktycznie 
w Elblągu nie ma takiego miejsca, które nawiązywałoby do niepodległościowych tradycji i gdzie 
mogliby spotykać się mieszkańcy. W związku z tym do wspólnego rozważenia pozostaje jedynie 
temat umiejscowienia tej tablicy. Czy koniecznie przy alei Józefa Piłsudskiego, czy też w innym 
miejscu, gdzie można obchodzić też inne uroczystości z tym związane. Odpowiadając radnej 
Wiceprezydent Miasta przypomniał, że w poprzedniej części obecnej kadencji klub radnych, który 
radna reprezentuje, był za wycofaniem z porządku obrad jednej z sesji projektu uchwały 
związanego ze zbrodniarzem wspomnianym przez radną. Jednak decyzją Prezydenta Miasta 
Jerzego Wilka doszło do usunięcia tego pomnika i przekazania go do muzeum w celu konserwacji. 

 
W sprawie miasteczka ruchu drogowego Wiceprezydent Miasta przyznał, że jest to również 

słuszny wniosek, przy czym przypomniał, że właściwie każda szkoła w Elblągu prowadzi w ramach 
nauczania również tematykę z wychowania komunikacyjnego bezpieczeństwa ruchu. Poza tym w 
mieście znajdują się dwie szkoły, które prężnie działają i są tam utworzone ośrodki bezpieczeństwa 
ruchu drogowego BRD. Szkoły te przy współpracy z Wojewódzkim Ośrodkiem Ruchu Drogowego 
realizują już od kilku lat bardzo dobre programy zarówno w zakresie zdobywania kart rowerowych, 
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bezpieczeństwa ruchu jak i turnieje wojewódzkie. Jest to Szkoła Podstawowa nr 4 oraz Specjalny 
Ośrodek Szkolno-Wychowawczy nr 2 przy ul. Polnej, w których od lat odbywają się tzw. centra, 
gdzie przekazywane jest bezpieczeństwo ruchu dla najmłodszych. W ocenie Wiceprezydenta jest to 
ważny temat i miasteczko ruchu drogowego będzie bardzo dobrym miejscem, gdzie dzieci będą 
mogły pozyskiwać dodatkowe umiejętności i uczyć się bezpiecznego poruszania po drogach. 

 
Wiceprezydent Miasta poparł również interpelację radnej Marii Koseckiej w sprawie 

kampanii miejskiej na temat dopalaczy. Wiceprezydent zwrócił uwagę, że temat ten wcześniej 
poruszał radny Robert Turlej oraz radny Wojciech Rudnicki, który o kampanii miejskiej mówił 
podczas ostatniego posiedzenia Komisji Oświaty. Wiceprezydent Miasta podkreślił, że bardzo 
ważne jest, aby w lokalnym środowisku uświadamiać i wskazywać pozytywną alternatywę dla 
dzieci i młodzieży wobec wszystkich niezdrowych i szkodliwych rzeczy, nie tylko dopalaczy. Są to 
komputery, ale też Internet, który stwarza pewne zagrożenia i dlatego trzeba dawać dzieciom i 
młodzieży pozytywną alternatywę taką jak sport, czy inne formy rekreacji. Zdaniem 
Wiceprezydenta Miasta jest to słuszne, ale trzeba pamiętać też o lukach prawnych. W związku z 
tym, jeżeli Rząd i Parlament nie podejmie skutecznych działań w tym zakresie to władze lokalne 
nie mają zasadniczych narzędzi i często nie mogą zapobiegać tragediom, które spotykają młodych 
ludzi po zażyciu dopalaczy. Nie ma, bowiem skutecznych narzędzi wprowadzonych przez władze 
centralne i temat ten zostaje ciągle w sferze niskiej skuteczności. Wobec powyższego 
Wiceprezydent Miasta ponownie zaapelował o zgłaszanie do posłów i parlamentarzystów 
postulatów o podjęcie skutecznych kroków legislacyjnych w tym zakresie.  

 
Następnie Wiceprezydent Miasta odniósł się do składanych wniosków dotyczących 

funkcjonowania Zarządu Komunikacji Miejskiej w zakresie nowych wiat przystankowych. 
Wiceprezydent Miasta poinformował, że w ostatnich dwóch latach 2013-2014 ZKM doprowadził 
do postawienia 30 nowych wiat przystankowych w mieście a w tym roku jeszcze, o co wnioskował 
również radny Zenon Lecyk, będą 2 nowe wiaty dla mieszkańców przy alei Grunwaldzkiej. Wiaty 
te zostały już zamówione i będą postawione na wysokości ulicy Grottgera i Sadowej, w miejscu 
gdzie staje tramwaj. Wiaty te zostaną postawione prawdopodobnie do 15 grudnia 2014 roku.  

 
Odnośnie wniosku zgłoszonego przez radną Jolantę Janowską i popieranego przez radną 

Marię Kosecką w sprawie postawienia wiaty przy ulicy Legionów Wiceprezydent Miasta 
poinformował, że wspomniana wiata jest ujęta w planie na 2015 rok i władze miejskie dopilnują, 
aby przedsięwzięcie to zostało zrealizowane. W kwestii natomiast możliwości postawienia nowej 
wiaty przy ulicy Browarnej, o co wnioskowała radna, jak również mieszkańcy i uczniowie szkoły 
przy ulicy Obrońców Pokoju Wiceprezydent Miasta podkreślił, że jest to uzasadnione, w związku, z 
czym wiata ta również będzie wprowadzona do planów. Władze Miasta natomiast dołożą wszelkich 
starań, aby wiata mogła się w tym miejscu pojawić.  

 
Wiceprezydent Miasta przekazał również informację od dyrektora ZKM w sprawie tzw. 

planera podróży tj. systemu programu ułatwiającego szybkie przesiadki i najkrótsze możliwości 
dojazdu. Wiceprezydent Miasta poinformował, że właśnie w tych dniach prowadzone są negocjacje 
w sprawie zakupu dodatkowego modułu do Elbląskiej Karty Miejskiej wprowadzającego zupełnie 
nowatorski system informatyczny w Polsce, który umożliwi wdrożenie wspomnianego planera 
podróży. Wiceprezydent Miasta wyjaśnił, że jest szansa na to, aby w 2015 roku takie ułatwienia 
komunikacyjne dla mieszkańców wprowadzić i władze będą do tego dążyć.  

 
Następnie głos zabrał radny Ryszard Klim, który odniósł się do sprawy Janka Krasickiego, 

w ocenie radnego postaci niełatwej, ale młodej. Radny przypomniał, że Janek Krasicki zginął w 
walce z Niemcami natomiast okres II wojny światowej po każdej stronie organizacji zbrojnych ma 
swoje ciemne momenty dotyczące Armii Krajowej, szczególnie narodowych sił zbrojnych, które 
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dzisiaj stawia się na piedestał. Radny oznajmił, że jest za ufundowaniem tablicy dla wybitnej 
postaci Marszałka Józefa Piłsudskiego natomiast ma nadzieję, że w tej tablicy znajdzie się również 
miejsce na pewien opis i konsekwencje wydarzeń maja 1926 roku, w wyniku, których zginęło 400 
Polaków a kilka tysięcy było radnych. Ponadto radny w swojej wypowiedzi powrócił do spraw 
spółki EPEC, które w ocenie radnego narosły w wyniku niekonsekwencji i braku nadzoru nad tą 
firmą. Prezydent Miasta, bowiem otrzymał w lipcu ubiegłego roku pismo kierownika działu 
ekonomicznego EPEC o nieprawidłowościach istniejących w spółce, które skierował do Rady 
Nadzorczej a na 3 miesiące temu sformułowane pytanie Przewodniczącego Rady Miejskiej 
Prezydent Miasta odpowiedział, że sprawa ta nie była przedmiotem oddzielnego postępowania. W 
związku z powyższym, zdaniem radnego, wobec skali przedstawionych w piśmie 
nieprawidłowości, czas nie tylko na audyt w spółce EPEC, ale również na mocniejsze 
zaangażowanie się w temat, chociażby zainteresowanie organów ścigania. 

 
Zdaniem radnej Małgorzaty Adamowicz, wobec skali nieprawidłowości wymienionych 

przez radnego Ryszarda Klima, można mówić jedynie o podejrzeniach. W związku z tym, jeżeli 
radny coś podejrzewa, to jest wskazane, aby zgłosił to do organów ścigania, jako obywatel i radny 
Rady Miejskiej, bo taki obowiązek ma nie tylko Prezydent, ale również radny. Jednocześnie radna 
zwróciła uwagę, że spółka EPEC jest jedną z niewielu firm elbląskich, która przynosi zyski, w 
związku z tym pojawia się pytanie czy trzeba napiętnować te spółki, które przynoszą zyski czy też 
należy zająć się tymi, które generują straty i do których trzeba dopłacać. Według radnej nie ulega 
wątpliwości, że trzeba przyglądać się wszystkim spółkom miejskim, ale nie należy stawiać 
wyroków dopóty dopóki ich nie ma.  

 
Radny Ryszard Klim przypomniał Prezydentowi Miasta, że zadał pytanie czy były członek 

Rady Nadzorczej otrzyma od prezesa EPEC odpowiedź na swoje pytanie. Jeżeli jest to tylko 
niechęć, to radny oczekuje odpowiedzi na te same pytania, ponieważ do 16 listopada jest jeszcze 
członkiem władzy uchwałodawczej tego Miasta.  

 
Innych zgłoszeń nie było. 
 

Ad. 11. Sprawy bieżące.  
 

Wiceprezydent Miasta Marek Pruszak zaprosił radnych Rady Miejskiej oraz mieszkańców 
Elbląga na uroczyste obchody Święta Niepodległości w dniu 11 listopada 2014 r. o godz. 11.00. 
 

Natomiast Prezydent Miasta zaprosił wszystkich na zakończenie obchodów 777-lecia 
Elbląga, które rozpocznie się o godz. 18.00 na Starym Mieście od plenerowego pokazu filmu dot. 
powstania miasta Elbląga.  

 
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Janusz Nowak zaprosił na słodki poczęstunek po 

zakończeniu obrad dzisiejszej sesji. 
 
Innych tematów w tym punkcie nie poruszono. 
 
Ad. 12. Wystąpienie Prezydenta Miasta i Przewodniczącego Rady Miejskiej w związku z 
zakończeniem kadencji 2010-2014.  
 

Prezydent Miasta Jerzy Wilk podkreślił, że był to okres krótkiej, ale bardzo intensywnej 
pracy dla wszystkich. Pan Prezydent poprosił, aby przyjąć szczerze słowa, iż odbiera tę kadencję, 
jako czas dobrej współpracy z Radą Miejska, zwłaszcza na początku. Prezydent Miasta podkreśli 
również, że wiele rzeczy udało się zrobić wspólnie, bo to Rada podejmowała uchwały a Prezydent 
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składał wnioski, aby obniżyć czynsze w mieszkaniach komunalnych i obniżyć ceny biletów w 
komunikacji miejskiej. Pan Prezydent poinformował, że została zakończona budowa dróg w 
mieście. Zostały one sfinansowane i w tej chwili trwają odbiory i dzięki temu miasto wypiękniało. 
Ponadto został wyremontowany Plac Katedralny i kończy się remont wieży katedralnej, która 
będzie dodatkową atrakcją turystyczną miasta. Wspólnie została wprowadzona Karta Dużej 
Rodziny, z której korzysta ponad 600 rodzin, tj. ponad 3 tysiące mieszkańców Elbląga, jak również 
wspólnie została rozpoczęta modernizacja stadionu piłkarskiego. Wspólną zasługą Rady Miejskiej i 
Prezydenta Miasta jest również modernizacja i termomodernizacja szkół. W tym roku kończy się 
termomodernizacja Gimnazjum nr 2 a w ubiegłym roku dwa gimnazja zostały oddane do użytku. W 
końcowej części swojego wystąpienia Prezydent Miasta podziękował radnym za współpracę i 
poprosił o wybaczenie, jeśli współpraca ta wyglądała niedoskonale. Dodał również, że życzy 
wszystkim udanych startów w wyborach samorządowych, ponownych nominacji jak również 
wyraził nadzieję, że z większością osób spotka się podczas następnej kadencji.  

 
Przewodniczący Rady Janusz Nowak, korzystając z okazji, iż kończy się już VI kadencja 

Rady Miejskiej władz samorządowych miasta Elbląg, podziękował mieszkańcom Elbląga za to, że 
obdarzyli radnych mandatem zaufania i powierzyli im funkcje radnych oraz złożyli swoje losy w 
ich ręce. Przewodniczący Rady przekazał również słowa podziękowania Radnym Rady Miejskiej za 
wybór na Przewodniczącego RM, za to, że uznali, iż w sposób godny będzie reprezentował Radę i 
w sposób wystarczająco dobry kierował jej pracami. Pan Janusz Nowak zaznaczył, iż zdaje sobie 
sprawę, że w trakcie tych prac były potknięcia, za które serdecznie przeprasza. Podziękował także 
radnym za to, że swoją ciężką pracą tworzyli miejscowe prawo i że podejmowali uchwały, które 
wpływały zarówno, na jakość życia naszych mieszkańców jak również poprawiały sposób 
funkcjonowania miasta. Przewodniczący Rady gorąco podziękował również Prezydentowi za 
współpracę i wyraził nadzieję, że w kolejnych kadencjach oba organy władzy wykonawczej i 
uchwałodawczej wypracują taki model współpracy, który będzie mógł być wzorem nie tylko na 
kolejną kadencja, ale też dla innych samorządów, czego gorąco życzy sobie, Prezydentowi oraz 
wszystkim mieszkańcom. Przewodniczący Rady podziękował również dyrektorom departamentów 
UM, dyrektorom jednostek organizacyjnych oraz wszystkim, którzy, na co dzień mieli kontakt z 
radnym. Jednoczenie wszystkim pracownikom Urzędu Miejskiego i jednostek podległych 
samorządowi Miasta życzył samych sukcesów i pomyślności. Na koniec swojej wypowiedzi 
Przewodniczący Rady bardzo gorąco podziękował pracownikom Biura Rady Miejskiej za pomoc w 
codziennej pracy Rady oraz życzył wszystkim sukcesów w nadchodzących wyborach. 
 
Ad. 13. Wręczenie okolicznościowych upominków.  
 

Uroczystość rozpoczęto od wręczenia przez Przewodniczącego Rady okolicznościowych 
podziękowań Prezydentowi Miasta, Wiceprezydentom Miasta: Panu Markowi Pruszakowi i 
Januszowi Hajdukowskiemu oraz Skarbnikom Miasta: Pani Rozalii Grynis i Zbigniewowi Pater. 
Następnie Przewodniczący Rady, wspólnie z Prezydentem Miasta, w podziękowaniu za czteroletni 
trud sprawowania funkcji radnego, a także za owocną współpracę wręczył okolicznościowe 
podziękowania Radnym Rady Miejskiej oraz Pani Iwonie Mikulskiej – obecnej dyrektor 
Departamentu Edukacji i Pani Grażynie Kluge – obecnej Wicewojewodzie. Podziękowania dla 
Przewodniczącego Rady Miejskiej Janusza Nowaka wręczył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej 
Sławomir Malinowski. 

 
Ceremonii towarzyszyły oklaski osób zgromadzonych na sali. Uroczystość zakończyła się 

pamiątkowym zdjęciem.  
 

Ad. 14. Zakończenie obrad sesji. 
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Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady ogłosił zakończenie 
XXXII sesji Rady Miejskiej.  
 
 

Protokołowała:      Przewodniczący Rady 
         Miejskiej w Elblągu 

    Marzena Lichuszewska        
     Janusz Nowak 

 


